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Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro 
período do ano de 2022. Aos dias 30 do mês de maio do ano de 2022 em Macaparana, Estado de 
Pernambuco, no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 
onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às quatorze horas 
encontram-se presente o Exmo. Sr. José Paulo de Medeiros da Silva, presidente supramencionada 
Câmara de Vereadores, presentes também se encontram-se os Exmos. Srs. Vereadores Adaias 
Lucena dos Santos JR e Filipe Francisco Guedes Cavalcanti, Io e 2o Secretários da Mesa da 
Câmara respectivamente. Bem como os demais pares: José Antônio da Silva, José Iranilton de 
Santana, José Aguinelo de Arruda Filho, Jones fumando de Lima Moura, Ricardo Alexandre 
Xavier Coutinho da Silva, Josias Alexandre Klaes da Silva, Heronildo Ponciano de Lemos e 
Pedro de Morais Vieira. Visto que íoáüs os vereadores ertavam presentes no recinto da sessão o 
Exmo. Sr. Presidente José Paulo de Medeiros I a  Silva deu início aos trabalhos solicitando a 
leitura de um trecho bíblico e colocou a Ata da sessão antgrior em discussão, depois em votação 
a qual foi aprovada por unanimidade e em seguida determinou que o Primeiro Secretário fizesse 
a leitura das proposiçõra fo i apresentado a Sm enla aditwa de n 0111121 ao Projeto de Lei de n 
05/2022 de autoria do Ix eu tífe ) Municipal que iisp ie  moÉlffliâjies 0o Irojeto de Lei n 
05/2022 e dá outras piMiSêneias. O vereador A ialas Lpcena, so  uso de suas ateibuições legais, 
tendo em uista o irojet® Be Lei de n 05/2022 submete ao poler legislativa g proposta fle Emenda 
Aditiva, onde a tradicional Cspalgada de Macaparana deverá Sir realizada, preferencialmente em 
final de semansdifereáte dinuele que se tealiza a festo i a  Santo Antônio na Pedra do bico. Tendo 
em vista que quando es dois refoÉitas «*eníes são reajizados »  mesmo dia praticamente 
impossibilita que as pessoas prestigpe» os mesmos, assim como tam llm  o comércio local fica 
prejudicado, pois em w  1© isais dias l i  festividades, se resume a apenas um. Projeto de Lei de 
n 03/2022 de autoria Io  Ixeertlvo  Municipal, que estabelece normas para o licenciamento e 
instalação das estações Ifaosmiasaeras de rádio eowunicações e eqmigaiaentos afins do serviço 
móvel celular no taritêflo  do SEradsípio s 81 outras providências. 0  mesmo foi colocado em 
discussão, não Hninide d íssissio , fiai encaminhado à comissão MMnprtente. Dando 
continuidade, foi dlscaiido üf Projeto de Iml i e  n 11/2022 que adequa o PISO salarial do quadro 
permanente do magisíiÉta fio município i© Maiaparana, reajusta valores ie  vencimentos base e 
dá outras providências. Foi sriiacado em iÉsetissão, ©nde o vereador José Aguinelo fez uso da 
palavra e fala sobre a luta constai® <3oi professores em tasca  l i  seus direitos, fala que não é juto 
que os mesmos recebam valores áespiaporiional a aquflo que a lei solicita e também ainda dividir 
em 36 vezes. Ressalta que 1 §asto tudo isso que vem «onleeendo é que estará com os 
professores até o fim. Em ®g§pfia, a palavra foi facultada para o vereador Pedro de Morais inicia 
suas palavras registrando que de forma alguma ele é contra os professores e esteve em uma 
reunião muito esclarecedora e objetiva, onde mostrava a dificuldade que o município e o prefeito 
tinha em atender esse pleito dos 33,24%. Que não é falta de vontade do mesmo, alerta que é 
preciso procurar um pouco da realidade do município. Em seguida, o vereador Filipe também fez 
uso da palavra e argumenta que esteve presente na reunião que o vereador Pedro Morais citou, 
argumenta um pouco sobre o que foi explanado na reunião e deixa o seu voto à disposição d 
professores, se preferem que vote a favor do projeto da maneira que chegou na íntegra ou qu
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não vote, tendo em vista que possa piorar a situação. Dando continuidade, o vereador José 
Antônio fez uso da palavra e argumenta sobre a luta dos professores que mais uma vez estão ali 
presentes lutando pelos seus direitos, argumenta ainda que é uma situação muito triste e cita 
exemplos de cidade menores como o município de Natuba que conseguiu fazer o reajuste salarial. 
O vereador Adaias Lucena também fez uso da palavra e reafirma seu compromisso com os 
professores do município, reforça o seu pedido para que seja feita uma audiência pública, que 
convoque o poder executivo, os professores e o sindicato para que possa ser tomado uma decisão, 
ressalta que deixa seu voto a favor dos professores, que deixa votado a situação que os mesmos 
achem melhor. Em seguida, o vereador Jones Fernando também fez uso da palavra e enfatiza o 
quanto o assunto está sendo tratado com seriedade, no que diz respeito em mesmo diante a uma 
platéia contrária ter a coragem de chegar para os mesmos e explanar a verdade, sem precisar de 
estar com falsos discursos, argumenta que desde a reunião passada tem trabalhado com a real 
situação a respeito das condições financeiras orçamentária que o município se encontra, então 
talvez alguma atitude na intenção de ajudar, pode acabar piorando ainda mais a vida da categoria. 
Fala isso com relação a tramitação do projeto. Argumenta ainda que a equipe econômica do 
prefeito já  disse que, infelizmente, a prefeitura já  chegou no seu limite quando estabeleceu a 
tabela constante nesse projeto. Alerta também que se por ventura o projeto for reprovado o 
prefeito fica impedido de no decorrer desse exercício financeiro mandar para câmara outro 
projeto idêntico para ser deliberado. Reforça que áesde o começo da tramitação desse projeto, 
está tentando ajudar de alguém forma essa classe. Algumas professoras debateram sobre o projeto 
e deram suas opiniões sobre o mesmo, que estão na luta pelos seus direitos. O vereador José 
Iranilton também fez uso da palavra e argumenta sobre © intuito 8e ter sido a favor de derrubar 
o regime de urgência Éesse projeto, paia que tivesse sido possível de acontecer esse debate que 
vem acontecendo desde então, ressalta também que segundo o prefeito, seus secretários de 
financias e todo setor jurídico a*»g iu o que poderia ter dado, explica que o projeto não cabe 
emenda e ressalta a feia do vereadorjones Fernando sobre não ser analisado o projeto e deliberar 
ainda esse mês. Não havendo mais discussões, o projeto foi encaminhado para a comissão 
competente. O vereadoÉ e presidente da câmara deixa marcado para quinta-feira às lOhrs a 
audiência pública. Dando continuidade aos trabalhos da pauta, foi apresentado o Requerimento 
de n 30/2022 de autoria 3a üereador José Aguinelo ao Exmo. Sr. Prefeito Paulo Barbosa, 
solicitando cópia da folha de pagamento dos profissionais ie  educação do mês de novembro de 
2021 e abril de 2022 com os arquivos ceíomos do Baneo do Brasil. O Requerimento foi para 
discussão, com a palavra o autor da matéria. Que argumenta que seu pedido é para que possa 
haver uma comparação do quantitativo, argumenta que a diferença é muito grande. O 
Requerimento n 30/2022 foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Dando 
continuidade, foi apresentado a Indicação n° 62/2022 de autoria do Vereador José Aguinelo, ao 
Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, solicitando que o mesmo determine ao setor 
competente que faça os devidos reparos (reconstrução da estrutura, capinação e manutenção àz 
iluminação pública) no canteiro central da Avenida Sinhazinha de Queiroz no bairro da Cruzeta 
Foi para discussão, com a palavra o autor da matéria, argumenta que sua indicação tem o intuit< 
de melhorias para a comunidade do bairro da Cruzeta, com os dias de chuvas a água vem piorand-

Câmara Municipal de Macaparana -  C N P J: 11.287.893/0001-14, Avenida João Francisco, 110, Centro,
Macaparana-PE, CEP:55.865-000 | Fone: (81) 3639-1291.

www.macaDarana.De.lea.br // cmv.macaparana@gmail.com

http://www.macaDarana.De.lea.br
mailto:cmv.macaparana@gmail.com


CÂMARA MUNICIPAL DE
MACAPARANA

C A S A  DR.  B E N J A M I N  M A R I Z

a situação, também a situação dos postes de luz que encontram se precisando de manutenção, o 
autor da matéria espera que seja feito os reparos necessários. A Indicação n 62/2022 foi colocada 
em votação e aprovada por unanimidade. Em seguida, foi apresentado a Indicação n° 64/2022 de 
autoria do Vereador José Aguinelo, ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva e para 
Secretaria de Infraestrutura, solicitando que veja a possibilidade de realizar a festa dos garis e 
que no evento possa ser distribuído capas de chuva, vassourão e botas, assim fazendo valer o 
reconhecimento devido para esses profissionais. O autor da matéria ressalta como era a situação 
na gestão passada e espera que essa classe seja mais valorizada e que seja disponibilizado o que 
for necessário para os mesmos. A Indicação n 14/2022 foi colocada em votação e aprovada por 
unanimidade. Em seguida foi apresentado a InliÉação n° 63/2022 de autoria do Vereador Adaias 
JR. ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, c o »  cópia para a Secretaria Municipal de 
Educação, solicitando que regularize ü transporte escola» Sos alunos do Sítio Aburá e região. O 
autor da matéria justifica que tem alguns alunos ftzendo o percurso do sítio Paquevira até o sítio 
Aburá a pé, e está acontece frequentemente, não foi algo exclusiva par conta da chuva. O ônibus 
não vai buscai os alunas io  sitio A b u »  até a Usaria Beaadito (sítio pnuBvirad então os mesmos 
se deslocam a pé. Feda o a p to  das vereadores ■ que m Exmo. Sr. Prefeito lenha tomar alguma 
atitude referente a esse ponto, para que melhore ilituajglfa ■ «  a ta o s . á  Iniicagio n 63/2022 foi 
colocada em votação @ apreçada por unanimidade. Em  seguida, foi colocado em votação o 
Projeto âe l e i  n° 82HQ11 de autoria do le e fc lo  Paulo Barbosa I a  lil¥a, que autariza o Poder 
Executivo lo  «uniÉÊpio d@ Racaparatía a fazer t ta a f li  l i  im im ls jjlfclicos situados à Rodovia 
PE 8®, l a l l e t t  outras providências. O mesmo foi aprovado por unanimidade. Também foi 
colocado em votação o Projeto de Lei n® 09/2022 de autoria do Prefeito Paulo Barbosa da Silva, 
que dispõe sobre a exploração de serviços de transporte público Ie  passageiros por taxis do 
município de Macaparana e dá outras providências. O mesmo foi aprovado por unanimidade. Em 
seguida, foi c o lo sso  em nH a^la o Prqjeii de Lei n° 10/2022 de autoria lo  luefeito Paulo 
Barbosa da Silva, jgue cria a Ouvidoria Ornai no município de MaeaparãB», cila o cargo de 
Ouvidor Geral e d l  «Oras propiliarias. fií mesmo foi aprovado pof unaninrfiÉii, Sem mais nada 
em pauta o PresideM© fcsé Paulo l l e i i t a s  i a  Silva faculta a palavra aos Vereadores no tema 
livre da presente s e s s 9 p fc e re tà o r  Filipe íb i  uso da palavra, falou a nespeito da situação que as 
fortes chuvas têm causado, ressaltou tamBfcn a situagão das estieSw, que se encontram críticas, 
onde vários locais da zona rural eslio praticamente intransitáveis, por não ter sido dado o ideal 
serviço de manutenção nas mesmas n i  épSia te.v3tIo . PeÉe que ao se aproximar o verão desse 
ano, o Exmo. Sr. Prefeito dê prioridade a recuperação absoluta ia s  estradas das zonas rurais, para 
que as pessoas que trafega*' nessas áreas não sofram tanto no i» e m o  que vem. Em seguida, o 
vereador Jones Fernando fez uso da palavra e dar continuidade ao discurso do vereador Filipe 
Francisco, usa a oportunidade para se solidarizar por todas as famílias macaparanenses que 
tiveram prejuízos, graças a Deus apenas prejuízos matérias durante as últimas chuvas. É uma 
situação de calamidade pública, que já  foi reconhecida pela Ministério do Desenvolvimento, 
onde já  foi tomada a decisão de suspender as festividades que estavam marcadas para acontecer! 
no mês de junho, direcionar todos os esforços para recuperar os bens matérias que foram perdidos 
ou danificados e também dá suporte às famílias atingidas, explanou um pouco mais sobre
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situação e encerrou suas palavras. Em seguida, o vereador José Aguinaldo faz uso da palavra, 
também se sensibilizando com as famílias que foram prejudicadas por conta das chuvas, deixa 
seus sentimentos para todos aqueles que perderam suas casas. Ressalta que está junto com uma 
equipe organizando um bingo beneficente em prol dessas famílias que perderam seus bens. 
Ressalta que o município teitt terrenos que pode ser doados para as famílias, também ressaltou a 
situação crítica que se encontra as estradas. Explanou outras problemáticas existentes no 
município. Em seguida, o vereador Pedro Morais fez uso da palavra e também se solidarizou com 
a famílias afetadas pelas chuvas, fez um pedido ao presidente da câmera que veja alguma ação 
de posicionamento da câmara. Ressalta também sobre a audiência pública, espera que seja um 
momento que todos saibam ouvir e respeitar as «flniões de ambos. Em seguida, o vereador José 
Antônio fez uso da palavra e também ressaltou a situação das estradas que piorou bastante após 
as chuvas, citou que é difícil fazer mifiutenção ia s  estraias em épocas de chuvas, faz um pedido 
para que aconteça a manutenção das gstradas. E »  seguida, q presidente da câmara José Paulo, 
atendendo o pedido do verertiiM’ Pedro de Morais, para que seja «isl© a questão da formação da 
comissão, para q«e possa sg§ feito uma a®i© «ira prol das famílias a fe ta s  pelas chuvas. Em 
seguida, o vereadoi Josl Iranilton também faz use i a  palai® , fala aamÜH a respeito das famílias 
que perderam s í u s  bens por conta das chuvas, deixa sua solidariedade para todas issas famílias. 
Também enfatiza a spesMo <fas estradas que já  foi citado pelos outros vereadores. Em seguida, o 
vereador Josias Alexandra também fez uso Ia  palavra e enfatiza que i  hora da todos se juntarem 
e dar as m ios para que não venha aBUteaei situações piores. 1®  seguida, o vereador Adais 
Luceaa também fez uso da palavra, tam lim  se solidariza com as famílias que perderam seus 
bens por conta das chuvas, cita tam lim  a situação lamentável que encontra se as estradas do 
Município, explano» um pausa so l®  a s taag l»  s ©bmmu suas palavras. Por fim, o presidente 
da casa também se sülidpÉsi m m  todas as famílias que perderam seus bens devido às chuvas. 
Sem mais nada a M a e  o Presidente José P arfi S e le iro s  da Silva agraleeeu a presença de todos, 
encerrou a preseaf© sessfc ma*saalia a prfetai», para o dia 06 de junho de 2022, na mesma hora, 
no mesmo local, salv© motiv© de Itaipi maior. Depois mandou lavrar a aia que lida e achada 
conforme todos os vereadores presesÉf§_©Jltaplineote cora a Secretaria Níeolv Fifanny jdü> Silva 
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